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Federale Planningscommissie Medisch Aanbod  –
Betrokkenheid

Bij het federale ministerie van Sociale Zaken,
Volksgezondheid en Leefmilieu werd een Plan-
ningscommissie Medisch Aanbod opgericht (Bel-
gisch Staatsblad van 30 april 1996). De opdracht
van deze commissie bestaat erin "de weerslag te
evalueren die de behoeftebepaling heeft op de toe-
gang tot de studies van zorgverstrekkers". Jaarlijks
wordt er een verslag opgesteld over "de relatie tus-
sen behoeften, studies en de doorstroming o.a. voor
bijzondere beroepstitels wat betreft verpleegkundi-
gen".

Omdat deze resultaten voor Vlaanderen, dat de
opleiding van zorgverstrekkers organiseert, belang-
rijk zijn, had ik graag een antwoord gekregen op de
volgende vragen.

1. Is de minister op de hoogte van deze Plannings-
commissie ?

2. Worden de effecten van maatregelen specifiek
genomen door de Vlaamse Gemeenschap, hier-
in mee verzekerd ?

3. Werkt de minister of werken ambtenaren die
onder haar/zijn bevoegdheid vallen, mee aan
deze commissie wat zorgverstrekkers uit de wel-
zijnssector betreft ?

4. Werden/worden deze resultaten besproken met 

– de Vlaamse minister bevoegd voor Welzijn,

– betrokkenen uit de welzijnssector,

– adviesorganen van welzijn,

– interdepartementale of interministeriële
commissies waarbij de minister of ambtena-

ren die onder haar/zijn verantwoordelijkheid
vallen, zijn betrokken ?

Wat is het resultaat van deze besprekingen ?

5. In welke mate verzamelt ook de Vlaamse
Gemeenschap deze gegevens ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
heer Luc Van den Bossche, minister vice-pre-
sident van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Onderwijs en Ambtenarenzaken

en aan de heer Luc Martens, Vlaams minister
van Cultuur, Gezin en Welzijn.

(Antwoord Luc Martens : Bulletin van Vragen en
Antwoorden nr. 3 van 20 november 1998, blz. 521  –
red.)

Antwoord

1. Ik ben tot op heden noch betrokken, noch geïn-
formeerd over de werkzaamheden van de Plan-
ningscommissie Medisch Aanbod die is opge-
richt bij het federale ministerie van Sociale
Zaken, Volksgezondheid en Leefmilieu.

2. De maatregelen die worden getroffen binnen
het Vlaams gezondheidsbeleid hebben geen
rechtstreeks of slechts een marginaal effect op
vraag en aanbod van zorgverstrekkers in de
gezondheidszorg.

De behoefte aan zorgverstrekkers wordt tot op
heden vooral federaal bepaald, enerzijds via de
erkenningsnormen per soort van dienst, ander-
zijds via de bepalingen van het koninklijk
besluit nr. 78 betreffende de uitoefening van de
geneeskunst, de verpleegkunde, de paramedi-
sche beroepen en de geneeskundige commissies.

3 en 4. Personeelsproblematiek in de welzijnssector
behoort tot de bevoegdheid van de Vlaamse
minister van Welzijn.

5. Het toezicht op de personeelsformatie van ver-
zorgingsvoorzieningen, en meer bepaald aspec-
ten zoals bestaffing en kwalificaties, maakt deel
uit van de erkenningsprocedure van deze voor-
zieningen.

De verzameling van deze gegevens wordt op dit
ogenblik geautomatiseerd, waarbij zoveel moge-

lijk wordt gebruikgemaakt van bestaande data-
banken.

Deze nieuwe werkwijze zal toelaten om snel
gerichte vragen en/of knelpunten te onderzoe-
ken op basis van vrij recente en volledige infor-
matie en kan ongetwijfeld bijdragen tot een
betere planning van het medisch aanbod.


